

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年11月

25

星期三

庚子年十月十一

安康日报社出版

第18532期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

新引擎 激发新动能
市工信局提升聚集承载能力推动县域工业集中区高质量发展
通讯员 许启政

县域工业集中区，在“十三五”起始之年就早已进入全市“大盘子”。2016年的《政府工作报告》提出，要“优化经济社会发展布局，培育区域经济新的增长极”，“增强县域工业集中区承载能力”。

从起始到收官，成绩单可谓亮眼：五年来，我市县域工业集中区修建标准化厂房262.8万平方米，占累计修建面积的75%以上，带动园区产值从639.4亿元跃升至1349.7亿元。今年前三季度，全市县域工业集中区完成基础设施投资36.73亿元，新增千万元入园企业64户，完成总产值887.44亿元，占规上工业总产值的78.25%，较去年同期提升9.45个百分点。

新视野开拓新道路，新发展构筑新格局。县域工业集中区，正以新兴态势激发安康追赶超越新动能。

立根子：活机制强规划

市工信局始终把县域工业集中区作为创新驱动、承载发展、转型升级的动力引擎，立足“园区承载、社区补充、要素聚集、产业集群、绿色安全”的发展思路，依

我市2名全国劳模赴京接受表彰

本报讯（通讯员 陈东）2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会于11月24日在北京召开，我市推荐的刘瑞红、石剑波2名同志于23日随全省今年新评选的全国劳模代表团赴京接受了表彰。

据悉，1971年10月出生的刘瑞红，现任陕西安康天瑞塬生态农业有限公司总经理、汉滨区忠诚蔬菜农民专业合作社理事长、建民办忠诚村党支部书记。其先后荣获省农业产业化工作先进个人、第十三届省人大代表、省十佳优秀职业农民、全国农业劳动模范、省脱贫攻坚致富带头人等称号。

2008年，忠诚村的年轻人大多外出务工谋生，家里留下老人看守着几分薄地，村里一派荒凉的景象。不忍心看着家乡一天天败落下去的刘瑞红，带头筹集资金350万元，成立了“汉滨区忠诚蔬菜农民专业合作社”，组织农户在自己的承包地里种植蔬菜。

从2014年开始，刘瑞红担起了发展产业带动贫困户的社会责任，他大力实施产业扶贫式扶贫，依托农业产业发展，

托现有工业集中区、飞地经济园区、产业园区、创新创业基地、新型社区等，为安康工业提质增效迈向高质量发展提供坚强保障。

机制一新气象新。为创新体制机制，激发发展动力，市政府出台了《安康市加快县域工业集中区（产业园区）建设行动计划》，强化落实县区政府和市直部门建设发展县域工业集中区的主体责任，明确产值达到100亿元以上的汉滨五里、旬阳等五县区工业集中区管委会升格为副县级，有效激发了园区发展动力。

为破解立地条件差和资源禀赋差异大的瓶颈，我市按照“全域安康”理念，通过土地集约、产业集聚，打破行政区划限制，大胆探索“飞地经济”模式，引导限制禁止开发区域的紫阳县、宁陕县、镇坪县、岚皋县、白河县，把重大项目和资金向月河川道的安康高新区和恒口示范区（试验区）集中。建成5个飞地集中区，初步形成了限制禁止开发区和重点开发区域资源共享、优势互补、互利共赢的发展局面，以及“种养基地在县区、加工生产在飞地、销售市场在全域”的发展模式。

鼓励各县区创造条件申报省级、国家级开发区。安康高新区升级为国家高新区，旬阳工业集中区创建为省级高新区，石泉工业集中区创建为省级经开区。6个县域工业集中区进入国家开发区目录（2018版），8个县域工业集中区列入全省50个省级建设示范县域工业集中区。2019年全省工业集中区年度考核中，安康生物医药产业园区（安康高新区）等3个工业集中区进入重点建设县域工业集中区年度考核全省前10名；汉滨区五里工业集中区等3个工业集中区进入省级示范县域工业集中区年度考核前20名。

我市各工业集中区始终坚持无规划不开发，科学规划编制，打造主导产业集群，提升聚集发展水平。目前各集中区都按照规划定位，初步形成了特色鲜明、错位发展的产业格局。在制定各集中区规划时，加强全市产业布局统筹，注重园区和社会共同发展，由此探索形成的“新社区工厂全覆盖”模式，先后入选“中国改革十大案例”和“全国经典扶贫案例”。

打底子：优基础强承载

基础设施建设是县域工业集中区发展的源头活水，市工信局抓住这一关键环节，狠抓基础设施和标准化厂房建设，完善服务配套设施。

自2016年实施园区提升工程以来，始终把加强基础设施建设放在首位，充分运用市场化手段，由政府和社会资本等多途径投入，全市工业集中区累计投资177亿元，高标准建设公共基础设施、配套设施、服务设施，加快供电、供气、供排水、道路、通信、消防、污染和固废处理等基础设施延伸覆盖，较好满足了企业所需。安康高新区、旬阳县、石泉县、恒口示范区（试验区）等工业集中区已建成并运行污水集中处理设施，并与市南水北调环境应急指挥中心在线监控联网。

各县域工业集中区和飞地园区积极采取政府投资、委托代建、合作共建、民间资本参与建设等多元化模式，累计建成标准化厂房350万平方米。推行“一年免、两年减、三年租”优惠以及“先租后让、租售结合”的办法，并对当年租驻厂房达到条件的企业给予一定的补助。在今年疫情期间，全市工业集中区为企业减免标准化厂房房租2069万元。标准化厂房建设成为增强工业集中区承载力、改善招商引资环境、提升集中区聚集功能、促进中小企业迅速发展壮大的重要载体。

为完善相关配套，市工信局整合各类资源要素，引导相关部门将资源向工业集中区倾斜，全面布局配套文化教育、医疗卫生、商贸物流、公共交通、职工住宿、餐饮娱乐等生活配套设施，打造产城融合综合体。汉滨区五里工业集中区建成职工餐饮服务中心2处、公廉租房5幢473套；汉阴县月河工业集中区建成400套公租房；安康高新区为南水汽配等20余家企业提供人才公寓65套，建成智能终端等3个企业员工餐厅，投用西北电子等企业员工宿舍2400余套，有效解决了入园企业员工的食宿问题和招人难、留人难问题。今年前三季度，全市县域工业集中区完成基础设施投资30.18亿元，新增千万元入园企业64户，入园企业总数达到2228家，解决就业8.97万人，工业集中区正成为宜居宜业之区。

扩路子：提服务强招商

营商环境是县域工业集中区最大的硬件，也是最核心的软件。基于此，我市着力做优营商环境，协调融资支持，完善产业链配套，加快建设双创基地。

坚持“放管服”改革，“互联网+政务服务”协同推进，投资近亿元的“中国建行援建·安康智慧治理”平台与“i安康”智能终端上线运行，市级政务服务网上可办事项659件，“最多跑一次”事项460件，143项便民服务事项实现“掌上可办”，进一步落实便企利民措施，持续放宽市场准入，提升政务服务效能，建立长效督办机制和破解融资难、融资贵等问题，2019年被授予“中国营商环境质量十佳城市”称号。

各园区通过做实投资公司、引进投融资中介机构等方式，积极搭建融资服务平台。市财信担保公司累计为2385家中小企业提供担保贷款258亿元，有效解决企业融资难题。创新推出零担保、零抵押、纯信用的“新社区工厂贷”，对新社区工厂符合条件的企业实现贷款全覆盖。依托普瑞达、北医大等入园企业，建成院士专家工作站4家、专家工作站22家、国家级“星创天地”6家，筹建省级制造业创新中心1个，先后建成国家新型工业化（富硒食品）产业示范基地、安康富硒产品研发中心、秦巴众创空间等7个国家级示范平台，组建了中国安康富硒产业研究院等8个产业研究机构。加快小型微型企业创业创新基地发展步伐，推动大众创业、万众创新。全市建成56家创业孵化平台，均为企业提供免费入住、创业指导及代办服务。

实施“一把手”招商工程，把招商引资作为开放发展的第一抓手和追赶超越的最强动力，主要领导亲自接待、亲自洽谈、亲自协调、亲自督办，坚持内资与外资、国企与民企、本地企业与外地企业、大项目与中小项目一视同仁。全面开展立体开放招商，做精推介促销模式。面向全国、主攻长三角经济带，充分利用产业转移、苏陕协作政策，聚焦招商人脉资源，形成“党委领导、政府主抓、人大政协支持、部门县区联动、市场主体广泛参与、人人都是营商环境”的大开放招商工作机制，探索形成“特色产业展销+重点合作项目推介”安康招商模式。

市工信局坚持每季度赴省会城市开展招商推介活动至少1次以上，今年以来，先后组织承办了省属国企走进安康暨重点合作项目对接恳谈、安康包装饮用水暨富硒产品进天津、西安、杭州等产供销推介会等推介促销活动10余场次，签约金额达73.07亿元。全市工业品产销率连年保持在96%以上，安康“产品促销+项目推介”模式得到省政府和省工信厅的充分肯定，并在全省推广。

献精神，奋战在生产一线，所有工序都要亲自动手进行技术复核，从未出过任何差错。

他坚持“干就达标准，做就成精品”的质量理念，认真钻研业务，总结出自己的管理办法。他所参与或负责建设的工程，在质量、安全、创优、成本节约、环境保护、新技术应用等方面一直走在行业前列，所参与的施工项目一次交验合格率均达100%。

多年来他一直进行“传、帮、带”年轻人，后来者，以此提高团队技术水平，所培养的多位年轻人都已成为公司技术骨干。空闲时间，他经常召集大家探讨、交流管理经验，学习先进施工技术。他所带领的团队也被公司授予“优秀质量管理奖”和“基层先进集体”称号。

咱家 有奖征文

文明之光点亮幸福安康

——安康市创建省级文明城市综述

通讯员 周安平 张雪琴 记者 来庆琳 陈楚珺

“这里的市场变得干净整洁有序啦”“人车礼让，乱穿马路的很少了”“背街小巷敞亮清爽起来”“志愿者越来越多，一座城市向上的文明气质让人欣喜振奋”“城市街区小品如雨后春笋般散布大街小巷，市区公交、出租车、公交站点公益广告实现全覆盖”……

这里，就是陕南安康。在北方的南方、南方的北方，在建设西北生态经济强市和“秦巴明珠、幸福安康”的路上，数年的文明城市创建工作犹如阳光照耀、雨露滋润，让文明之光点亮了这座在追赶超越之路上大展拳脚的山城。

自全面开展新一轮省级文明城市创建以来，安康市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展理念，以创建省级文明城市为抓手，坚持统筹谋划、高位推进、全民参与，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感，助推经济社会各项事业行稳致远、阔步向前。

聚力昂首 创建机制常态长效

厚德陕西，弘德安康。安康始终将人民为中心的发展理念摆在最前端，通过不间断的体制探索创新，生动诠释着创建为民、创建惠民的深刻内涵。

2018年新一轮省级文明城市创建工作启动后，市委、市政府下发《关

于推进新一轮城市创建工作实施意见》，明确以文明城市创建引领城市发展，不断强化创建工作组织保障。成立由市委书记、市长担任创建文明城市总指挥的工作指挥部，市直部门和县区主要负责人任创文工作第一责任人，构建了市、县区、镇办、社区四级同创的工作机制，形成横向到边、纵向到底，共同发力、分工协作、齐抓共管的创建格局。

市委、市政府通过市委常委会、市政府常务会定期研究文明城市创建工作，把文明创建工作纳入全市年度目标责任考核，赋予综合权重优势。考核结果作为各级干部考察任用、评优评先和奖惩的重要依据。出台《安康市城市创建工作责任追究办法》《安康市城市创建工作责任追究办法》，运用通报批评、书面检查、三色单督办等形式问责问效，推动创建责任全面落实。

三年来，共下发整改督办单143份，反馈问题630余条，通报批评16次46个单位，约谈12个单位26人次，问责4个单位，纪律处分6人次。通过坚强组织保障、严格工作机制、完善工作机制，为创建工作深入开展提供了有力保障。

通过全面对标落实，安康创文实效不断彰显。紧扣创建省级文明城市目标，确定“对标提质、文明活动、全面深化”三个主题年，将文明城市指标融入各方面，做到研究、部署、推进、督

办、考核“五同步”。创新实行市级领导包抓、市区部门帮建社区的机制，对中心城区57个社区（村）进行包联帮扶，统筹安排公益岗位，充实社区创建力量，负责文明劝导、环卫保洁、治安巡逻等工作。市区组织模拟暗访查找35类公共服务区域存在问题限时整改，自加压力找问题，补优短板促提升。多渠道开展问卷调查，提升文明知晓率，提高创建满意度。

同时，充分调动各级各部门的创建活力，在创建中不断完善创文考核体系和督查机制。安康聚力昂首，探索出兼具安康特色和时代意义的文明城市建设长效机制，为建设西北生态经济强市提供了强有力支撑。

仲秋的街头，一抹抹“志愿红”将干净的街道衬托成暖色调。各个交通路口凸显着志愿者忙碌的身影，他们身穿红马甲，眼观四路，时而向市民发放文明交通宣传资料，时而接过老人提着的物品，牵起孩子的小手，将他们护送至斑马线的另一端。

（下转三版）

确定评议结果，向社会通报，并运用于年度目标责任考核。

本次评议突出以评促改，市纪委监委对评议中收集的意见建议，梳理后逐一反馈给评议对象，督促其限期整改；对评议中群众反映强烈的热点难点问题，加大监督执纪问责力度，实行失责必问；对评议中发现的问题线索，快交快查快处，用典型案件推动作风转变取得更大成效。

安康市2020年度“三风”评议启动

本报讯（通讯员 胡红波）日前，市纪委监委印发《2020年度党风廉政评议工作安排》。即日起，由市纪委监委党风政风监督室牵头组织，对全市130个市直部门、企事业单位、公共服务行业、中省驻安单位进行2020年度党风廉政评议。

据悉，评议旨在夯实被评单位党组织作风建设的主体责任，进一步推动其从业务工作切入聚力建设优良党风政风风行风，发挥纪检监察机关监督

保障执行、促进完善发展作用。本次有评议对象130个，按党群机关、行政管理、行政执法、公共服务4个序列测评。测评分两个阶段，11月组织参评单位在安康新闻网、安康党风廉政网等集中展示“三风”成效；随后开展“三风”问卷调查，广大干部群众通过手机APP“i安康”等平台的相关链接进行投票，提出针对评议对象的“三风”方面意见建议。公开测评结束后，全面汇总分析，按优秀、良好、一般三个等次



时令到了，上竹村民腌制腊肉忙

□记者 张思成 文/图

时逢阴历十月初九，镇坪县迎

来了入冬以来第一场降雪。漫天大雪，给原本气温偏低的化龙山脚下

的张家坪增添了寒冷。然而，上竹镇

化龙村8组村民张成凯和叔叔张秀

柱，却带着家人热火朝天地忙着杀

猪腌制腊肉，丝毫没有寒冷的感觉。

当天，张成凯家一口气杀了6

头猪，约1200斤，收入3万多元；张

秀柱家杀了2头猪，约400斤，收入

1万多元。张成凯讲：过去每到“小

雪”时令，家里只杀二三头猪就行

了，可今年不同，主要是镇坪通高速路以后，农家乐客人明显增多，而且都特别喜欢吃镇坪土猪腊肉，于是我和爱人合计了一下，多养了几头猪，以备来年自食和经营的农家乐用。